

ODPOVĚĎ RUMUNSKÉMU MINISTERSKÉMU PŘEDSEDOVI 13  
NA TELEGRAM U PŘÍLEŽITOSTI SESTAVENÍ VLÁDY

Rumunský ministerský předseda *Joan Bratianu*, sestaviv vládu, obrátil se telegramem k prezidentu republiky, aby mu tlumočil city bratrského přátelství rumunského lidu k lidu československému a zároveň víru, že přátelství bude i v budoucnosti ovládat jejich vzájemnou práci v zájmu obou.

V Praze 12. ledna 1919.

Excellence,

děkuji Vám za přátelský pozdrav a přání. Navzájem přeji Vám zdaru ve Vaší práci pro blaho rumunského národa.

Vzpomínám s vděčností na svůj pobyt v Jasech a na porady s Vámi a Vašimi spolupracovníky. Vývoj Evropy po vítězství našich spojenců obnoví a zesílí naše dřívější politické svazky a umožní našim národům intimnější styk.

Naše přátelství bude vydatným krokem k reorganizaci střední Evropy, jejíž samostatnost je podstatnou částí mírového programu.

T. G. Masaryk

ODPOVĚĎ PRVNÍMU FRANCOUZSKÉMU VYSLANCI 14  
PŘI NÁSTUPNÍ AUDIENCI

První francouzský vyslanec *Louis Clément-Simon* odevzdáváje prezidentu republiky dne 15. ledna 1919 své pověřovací listiny, zdůraznil, že Francie, jako první uznala československou samostatnost, tak chce být rovněž první v Praze oficiálně zastoupena. Obnovení československého státu je mu vzácným dokladem, že spravedlnost se může uskutečnit přes všechny překážky a vidí v tom odměnu za neústupný boj za právo, dokumentovaný i protestem českých poslanců sněmu království českého proti anexi Alsaska-Lotrinska z roku 1870.

V Praze 15. ledna 1919.

Pane vyslanče,

přijímám Vás s velikým potěšením a zadostiučiněním a vítám Vás osobně jako důvěrníka presidenta Francouzské

republiky, jenž Vás tak vřele doporučuje; s presidentem Poincaréem očekávám od Vás s plnou důvěrou účinné diplomatické spojení republiky s vaší vlastí.

Pane vyslanče, Vaše osoba a Váš úřad mají velký historický význam po staletém přerušení přímých diplomatických styků našich zemí s ostatními národy. Přicházíte jako první vyslanec a tím jako oficiální svědek naší obnovené samostatnosti. Správně, pane vyslanče, zdůrazňujete, že Francie první uznala naši první armádu, že první k nám vyslala svého oficiálního představitele. Za to Francouzské republice a francouzskému národu jsme z té duše vděční. Čerpáme z toho velkou mravní a politickou posilu. Blaží nás tato generosnost Francie, ale my zároveň v tom spatřujeme uznání našeho politického významu pro střední Evropu, pro Evropu a lidstvo vůbec, neboť politika Francie je netoliko generosní, nýbrž i prozíravá.

Vzpomínáte, pane vyslanče, prohlášení sněmu z roku 1870. Byl to výraz té oddanosti k Francii, kterou jsme chovali vždy, kterou chováme a chovat budeme. Tato oddanost se také projeví v poměru nás všech, našeho národa, vlády a mne k Vám, pane vyslanče.

Buďte nám vítán!

Nástupní audience prvního vyslance Království SHS *Ivana Hribara* konala se dne 31. ledna 1919. Vyslanec ve svém proslvu k presidentu republiky vzpomněl, že v Praze prožil nejlepší léta svého mládí a tu také si uvědomil tíhu poroby, do které upadl český národ po Bílé hoře. Vyslovuje však naději, že nyní, když křivda je odčiněna, oba státy: československý i Království Srbů, Chorvátů a Slovinců se sejdou v bratrské spolupráci.